
15ª Sessão Ordinária 

de 17 de agosto de 2021.  

 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito 

horas, no Plenário Benedicto Aparecido Passoni, no edifício da Câmara 

Municipal, nesta cidade de Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a 

presidência do Senhor Dirceu José Silva Junior, reuniram-se os vereadores 

(as) senhores (as): Diego Felipe Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins, Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio 

Coelho, Maria Luisa Morgado Gussão e Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira 

Filho. Havendo número legal com o comparecimento de nove 

representantes, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo em 

seguida, procedeu-se á execução do Hino Municipal.  Solicitou que se 

procedesse à leitura das atas anteriores. A vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura 

das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por 

unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra 

na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do 

Expediente constou o seguinte: Projeto de Lei nº 15/2021 de 29/07/2021 do 

Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua 

Contadoria um Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências”. Às 

Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 16/2021 de 10/08/2021 do Executivo Municipal que 

“Institui o Programa de Concessão de Benefícios Eventuais no âmbito da 

política municipal da assistência social na forma que especifica”. Às 

Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 17/2021 de 11/08/2021 do Executivo Municipal que 

Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua Contadoria um Crédito Adicional 

Especial e dá outras providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, 

Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 03/2021 de 

13/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges que “Declara de 

Utilidade Pública a Associação de Judô da cidade de Divinolândia. Às 

Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. 

Moção nº 12/2021 de 10/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline 

Lucia Grespan Martins e vereadores Marco Antônio Coelho, Dirceu José 

Silva Júnior e Silas Ferreira Filho – “Moção de Apelo ao Senhor Prefeito a 

fim de se colocar em circulação nas ruas de Divinolândia o Expresso 



Rotary”. Oficie-se. Requerimento nº 87/2021 de 03/08/2021 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa 

Morgado Gussão e Jaqueline Lucia Grespan Martins e vereadores Marco 

Antônio Coelho, Dirceu José Silva Júnior e Silas Ferreira Filho que “Requer 

do Poder Executivo informações sobre o auxílio-transporte, instituído pela 

Lei 1963/2010”. Oficie-se. Requerimento nº 88/2021 de 09/08/2021 de 

autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos vereadores Mario 

Luis Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Requer do Poder 

Executivo informações sobre a indicação nº 188/2021 que trata da limpeza 

do cemitério municipal”. Oficie-se. Requerimento nº 89/2021 de 

13/08/2021 de autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos 

vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e Ederson Luis Trevizan que 

“Requer do Poder Executivo e da SABESP informações sobre as condições 

exigidas para se proceder a ligação de água e esgoto na zona rural”. Oficie-

se. Requerimento nº 90/2021 de 13/08/2021 de autoria do vereador Silas 

Ferreira Filho, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e 

Jaqueline Lucia Grespan Martins e vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu 

José Silva Júnior, Marco Antônio Coelho que “Requer do Poder Executivo 

informações sobre a indicação nº 171/2021 que sugere a irrigação por meio 

de caminhão pipa nas adjacências do Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. 

Oficie-se. Indicação 208/2021 de 13/08/2021 de autoria do vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Ederson Luis 

Trevizan e Mario Luis Tesolin que “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

realize uma parceria entre o Departamento de Trânsito Municipal e o 

DETRAN para adequação do trânsito municipal”. Oficie-se. Indicação nº 

209/2021 de 13/08/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, 

subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lucia 

Grespan Martins e vereadores Marco Antônio Coelho, Dirceu José Silva 

Júnior e Silas Ferreira Filho que “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

construa redutor de velocidade na Rua Jorge Ferreira Pinto”. Oficie-se. 

Indicação nº 210/2021 de 13/08/2021 de autoria do vereador Mario Luis 

Tesolin, subscrito pelo vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa e Ederson 

Luis Trevizan que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor 

de Trânsito, colocação de placa de CARGA E DESCARGA, das 8:00 ás 

18:00hs, de segunda a sexta-feira, na Rua Campos Salles, próximo ao 

Terminal Rodoviário”. Oficie-se. Indicação nº 211/2021 de 13/08/2021 de  

autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelo vereador Leonardo 



Felipe Tezolin Correa e Ederson Luis Trevizan que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, que proceda melhorias e sinalização na entrada do Loteamento 

Grespan, na DVL Argemiro Franchi”. Oficie-se. Indicação 212/2021 de 

13/08/2021 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelas 

vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lucia Grespan Martins 

e vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Júnior, Marco Antônio 

Coelho que “Sugere ao Chefe do Executivo, inclusão da troca do telhado da 

Escola “José Pereira da Silva”, na reforma a ser realizada”. Oficie-se. Com 

pareceres favoráveis das comissões a que foi distribuído, balancete do mês 

de julho – exercício 2021 – do Poder Legislativo. Ciente. Arquive-se. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em 

discussão, Moção nº 12/2021. O vereador Diego Felipe Borges disse tratar-

se de uma moção de apelo ao Sr. Prefeito a respeito do Expresso Rotary que 

parou de funcionar no ano passado por conta da pandemia. Lembrou que, no 

inicio do ano, fez uma indicação pedindo a volta da circular, uma vez que na 

maioria das cidades não parou de funcionar. Disse não achar justo parar em 

nossa cidade. Observou ser um pedido da população. Relatou ser um trabalho 

do Rotary em parceria com a Prefeitura, onde o Prefeito entra com o 

combustível, motorista e manutenção, sendo muito importante para a 

população. O vereador Ederson Luis Trevizan se manifestou amplamente 

favorável à moção, lembrando que o Expresso Rotary é um ônibus que foi 

adquirido com o trabalho do Rotary, e com a participação efetiva da 

população. Disse que quando o expresso parou, no ano passado foi muito 

cobrado do Prefeito, porque se viu a real importância do Expresso. Explicou 

que o contrato terminou e não foi renovado, onde houve a manifestação do 

Rotary em colocar o ônibus para circular, porém não houve resposta da 

Prefeitura. Disse que precisam saber do motivo, uma vez que é um 

patrimônio da população, através do trabalho do Rotary. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 

87/2021. O vereador Diego Felipe Borges explicou que o poder público 

ofertava um valor de sessenta e cinco reais para auxílio-transporte dos 

estudantes universitários e cursos técnicos fora do município. Disse 

considerar um valor irrisório, uma vez que precisa se estimular os jovens a 

estudar. Falou da volta às aulas presenciais de forma híbrida, e a importância, 

em se informar os alunos sobre esse direito previsto em lei. Por isso, está 

requerendo informações de como será pago esse auxílio e se o mesmo será 



corrigido. Comparou os auxílios dados pelas cidades da região, sendo bem 

maiores. Pediu ao Prefeito que olhe com carinho pelos estudantes de nossa 

cidade. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa parabenizou ao vereador 

Diego pelo requerimento e se manifestou amplamente favorável. Ressaltou 

que vários estudantes de nosso município já estão frequentando aulas 

presenciais e não estão recebendo esse auxílio que é por direito deles. 

Comentou o valor irrisório do auxilio e a perspectiva de a Prefeitura ceder o 

ônibus aos estudantes, a exemplo de muitas cidades vizinhas. Pediu para que 

a Prefeitura dê atenção a essa causa, uma vez que a cidade não tem ensino 

superior. O vereador Ederson Luis Trevizan manifestou-se amplamente 

favorável ao requerimento, dizendo do seu acompanhamento da força tarefa 

para conquistar esse benefício para os alunos. Também destacou a 

importância de se reajustar o valor que se encontra muito baixo. Disse do 

grande benefício do auxilio transporte ao aluno que já gasta bastante nos 

estudos. Salientou que já tinha procurado a Prefeitura e foi informado que o 

auxílio seria pago quando voltasse 100% das aulas, para não se cometer 

injustiças. Comentou que acha errado pelo fato de alguns alunos já estarem 

indo e pagando seu transporte. O vereador Diego Felipe Borges ressaltou que 

esteve em contato com a Prefeitura e recebeu a mesma informação dada ao 

vereador Ederson. Disse que o estudante que está tendo aula presencial está 

sendo injustiçado e pediu mais oportunidade para os jovens, onde muitos 

ganham bolsas de estudo e esse auxílio é de grande valia devido a falta de 

recursos financeiros desses estudantes. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 88/2021. O 

vereador Ederson Luis Trevizan elucidou que o requerimento é para cobrar 

indicação já realizada na Casa, que trata da limpeza do cemitério municipal. 

Disse entender a situação da Prefeitura diante da pandemia, com diminuição 

de funcionários, o que acarretou o atraso dos serviços, porém o cemitério não 

pode ficar da forma que está, onde muitos visitantes foram homenagear seus 

pais e depararam com a sujeira e matagal. Sugeriu que fosse contratada uma 

empresa terceirizada para realizar o serviço. Que espera providências da 

Prefeitura. O vereador Mario Luis Tesolin disse ser uma cobrança de 

indicação já realizada, diante da reclamação da população. Lembrou que 

estamos há 3 meses do Feriado de Finados, sendo muito visitado o cemitério 

e se a Prefeitura não tomar atitudes urgentes não vai dar tempo de limpar o 

cemitério para Finados. Observou ser um local de respeito num momento de 



união e dor da família, devendo ser visto com bons olhos. O vereador Diego 

Felipe Borges  falou sobre o requerimento, lembrando do trabalho do seu pai 

quando vereador que se preocupava e zelava pelo cemitério. Concordou com 

o vereador Mário sobre o fato de estarmos perto do Finados e da tristeza de 

se encontrar o cemitério como está. Também pediu atenção do Prefeito para 

a causa. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  

Em discussão, Requerimento 89/2021. O vereador Mario Luis Tesolin  

disse do transtorno que vem causando os pedidos negados pela SABESP 

quanto a ligação de água e esgoto na zona rural. Falou da grande reclamação 

dos proprietários rurais, pois tem o direito à ligação de água. Disse que 

precisam saber sobre o fato e se é por parte da SABESP ou da Prefeitura, 

pois não pode continuar e que espera receber as informações para passar à 

população. O vereador Marco Antônio Coelho se manifestou favorável ao 

requerimento, enfatizando que é pedido da população. Relatou que nas 

proximidades de Caconde, também necessitam do serviço e não estão 

conseguindo. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  

Em discussão, Requerimento 90/2021. O vereador Silas Ferreira Filho  

disse que o requerimento visa informações sobre indicação já realizada por 

eles. Comentou a situação que estão passando pela escassez de chuva. Pediu 

que passasse o caminhão pipa e realmente molhasse a estrada, porque está se 

jogando pouca água e não está resolvendo a situação. Salientou estar 

reforçando a indicação para que o Prefeito olhe para o bairro que se encontra 

em situação difícil. O vereador Marco Antônio Coelho  disse ser amplamente 

favorável ao requerimento. Também disse da mesma situação que é 

enfrentada no Bairro Campestrinho, onde há muitas crianças e idosos e com 

problemas respiratórios. Disse que procurou a Prefeitura, porém cada hora 

era uma desculpa. Relatou a situação séria da seca e falta de chuva nos 

bairros da zona rural. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do 

expediente. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa  comentou a respeito 

da indicação 208/2021, que sugere parceria da Prefeitura com o Detran a fim 

de ser estudado a questão da sinalização e das ruas com sentidos únicos e 

contra mão que foram alteradas sem aviso prévio. Pediu que sejam feitas 

adequações para que fique bom para a população. A vereadora Jaqueline 



Lucia Grespan Martins falou do momento difícil da crise hídrica e do 

trabalho a ser feito. Ressaltou a importância da colaboração do 

funcionalismo que sabe da sua obrigação. Comentou sobre denúncias que 

vem tendo de funcionários que não estão cumprindo horário. Que estão 

fiscalizando, pois representam o povo que paga cada funcionário público. 

Pediu colaboração da população quanto aos lixos que, muitas vezes, se 

encontram espalhados. Informou que os novos casos de COVID-19 serão 

encaminhados para Casa Branca pelo motivo do atraso de muitas cirurgias 

em nosso hospital, comprometendo pacientes. O vereador Silas Ferreira 

Filho comentou sua indicação de n° 209/2021 que sugere a inclusão da 

reforma do telhado da Escola do Bairro Ribeirão do Santo Antônio que, 

assim como todo prédio, se encontra em péssimas condições. O vereador 

Diego Felipe Borges reforçou pedido já feito no início do ano de construção 

de redutor da Rua Jorge Ferreira Pinto, no Loteamento Galeano. Salientou 

ser uma demanda da população, na qual os vereadores são porta-voz. 

Enalteceu o trabalho dos moradores da supracitada rua que se uniram e 

taparam os buracos, sendo um serviço da Prefeitura que não foi feito. O 

vereador Mario Luis Tesolin comentou suas indicações, dentre elas a 

sugestão de instalação de placa de carga e descarga, das 08:00 às 18:00 hs 

de segunda a sexta-feira, na Rua Campos Salles, próximo ao Terminal 

Rodoviário. Disse que existe a pintura da faixa, porém sem a sinalização da 

placa, ninguém respeita. Também devido ao aumento do fluxo de veículos, 

onde os estacionamentos não estão seno suficientes e os fornecedores não 

estão conseguindo fazer seu serviço. Salientou que, em conversa com o 

responsável pelo Setor de Trânsito, o mesmo disse que há um projeto para 

adequação do trânsito, porém não sai do papel. Ressaltou que já passou da 

hora de adequar a sinalização, uma vez que o comércio está sendo 

prejudicado, e os fornecedores não estão conseguindo entregar as 

mercadorias. Outra indicação comentada foi a sugestão de placa de 

sinalização para entrada do Loteamento Grespan, bem como melhoria no 

local. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa  fez indicação verbal para 

que se construa dois mata-burros na estrada do Pontal, sendo que existem 

duas porteiras para se chegar ao local, que acabam ficando abertas pelos 

visitantes, onde os animais tem saído, causando grandes transtornos. 

Também ressaltou o selo de MIT de nosso município e sendo o local um 

ponto turístico que precisa ser cuidado. Não havendo mais oradores, passou-

se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em 



primeira discussão, Projeto de Lei nº 02/2021 de 26/07/2021 que “Dispõe 

sobre a regulamentação das atribuições da funcionária Marcia Cristina 

Pópolo da Silva, Diretora da Secretaria Administrativa da Câmara da cidade 

de Divinolândia”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o 

projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para 

explicações pessoais. O vereador Marco Antônio Coelho  agradeceu a atitude 

do Prefeito que fez o tapa-buracos na altura do km 17 da DVL Argemiro 

Franchi. Também informou que a Prefeitura irá fazer o tapa-buracos até o 

Bairro Três Barras e o restante será realizado pela Alcoa e CBA. Comentou 

os muitos pedidos da população e que vem cobrando serviços na cidade. 

Destacou os serviços de pintura de redutor, placa de sinalização de redutor, 

roçar matos, entre outros que a população está cobrando diariamente. 

Concluiu que se não está tendo funcionários, resta a contratação de empresa 

terceirizada para dar andamento aos serviços a serem realizados. Também 

disse dos recursos financeiros que há nos cofres públicos para realização 

desses serviços. Ainda comentou a falta de repostas das indicações e falou 

que a população não pode ser enganada. O vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa  agradeceu ao Departamento de Obras que atendeu sua solicitação de 

reparo de estrada. Informou sobre vacinação da 2ª dose do mutirão do 

sábado. Também falou da vacinação dos jovens, que se mostraram muito 

interessados em tomar a vacina. Agradeceu a colaboração de todos quanto a 

campanha de vacinação, que fez nosso município chegar a um alto lugar no 

ranking regional. Parabenizou a todo setor de vacinação da UBS que tem 

realizado um ótimo trabalho. O vereador Ederson Luis Trevizan reforçou as 

palavras do vereador Leonardo e parabenizou tanto a equipe de saúde da 

UBS, como a população que está se mostrando interessada em tomar a 

vacina. Ressaltou a importância da continuação dos cuidados para não 

disseminação do vírus. Agradeceu ao Setor de Obras e Prefeito pelo início 

nos reparos na estrada do Bairro Laranjal. Agradeceu a senadora Mara 

Gabrilli que destinou recursos à saúde de nosso município. Que em 2019, em 

visita á senadora a mesma se comprometeu com o município de Divinolândia 

e realmente está cumprindo. Comentou a importância de qualquer recurso 

financeiro para a saúde. Informou que a Prefeitura recebeu recursos 

financeiros no valor de quarenta mil reais para ser destinado à academia ao 

ar livre no Bairro Ribeirão do Santo Antônio. Comentou a burocracia para 

se chegar o recurso e da expectativa de um bom trabalho na instalação da 



academia e que seja de grande proveito aos moradores do aludido bairro. 

Agradeceu ao empenho do Vice-Prefeito em acompanhar essas emendas 

parlamentares. O vereador Silas Ferreira Filho esclareceu que foram 

atendidos dois pedidos da academia ao ar livre, sendo um dele. Porém uma 

vai para o Bairro Santo Antônio e outra para o Jardim Bela Vista. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


